



送法入军营 共筑强军梦

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院与呼和浩特军事法院共同走进武警内蒙古总队鄂尔多斯支队驻地,联合开展“送法进军营”法治宣讲活动,以司法服务助力强军兴军。

活动中,呼和浩特军事法院院长王坤围绕个人成长、家庭幸福与部队建设三个方面,为官兵讲授了一堂生动的法治课。

王坤通过剖析案例,重点警示了武警官兵工作生活中高发的新型泄密、网络诈骗等风险隐患。在座谈交流环节,法官与武警官兵围绕涉军维权、违纪处置等议题深入研讨,共商协作联动机制。现场还设立了法律咨询台,法官针对官兵们关心的商品房买卖、交通事故、民间借贷等涉法问题,提供了“一对一”专业解答,有效回应了官兵的法律需求。

官兵们表示,此次活动增强了大家的法治观念,解决了实际困惑。下一步,鄂尔多斯市中院将持续深化“法律拥军 法治护军”系列行动,通过精准普法、高效纠纷、紧密协作,为部队全面提升战斗力提供坚实的司法保障。

(鄂尔多斯市中院供稿)

开展警示教育 筑牢廉洁防线

乌海讯 为从主动接受人大和政协监督,深化司法公开,筑牢公职人员廉洁防线,近日,乌海市海勃湾区人民法院组织开展了职务犯罪案件庭审旁听活动,邀请人大代表、政协委员及国有企业领导干部等59名人员现场旁听,将真实庭审转化为警示教育课堂,以司法公开促进廉洁履职。

此次活动聚焦“以监督促公正、以公开立公信”主题,选取典型职务犯罪案件公开审理,通过庭审现场的法庭调查、辩论及被告人陈述等环节,完整呈现了被告人逐步突破法纪底线、走向违法犯罪的过程。旁听人员表示,“零距离”观摩庭审令人深受警醒,今后将以案为鉴,不断增强法纪意识,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

海勃湾区法院将以此次活动为契机,持续强化代表委员联络机制,深化司法公开与以案释法工作,推动警示教育常态化、制度化,为营造风清气正的政治生态提供司法支撑。

(吕月月)

新任人民陪审员 司法公信再升级

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院举行新任人民陪审员就职宣誓仪式,50名新任人民陪审员正式履任。察右中旗人大常委会及法院相关领导出席仪式。

仪式在庄严的国歌声中拉开帷幕。察右中旗人大常委会法制工作委员会主任魏鹤宣读任命决定,与会领导共同为新任人民陪审员颁发任命证书。随后,全体新任陪审员面向国旗庄严宣誓,承诺将忠于法律、恪尽职守、公正司法。

魏鹤表示,人民陪审员制度对促进司法公正具有重要意义,希望新任陪审员提高政治站位、加强法律学习、恪守廉洁底线,积极投身审判实践。察右中旗法院副院长张帆表示,法院将为陪审员履职提供坚实保障,并希望各位陪审员在案件审理中严守纪律、保持公正。

仪式结束后,察右中旗法院组织新任人民陪审员开展了岗前培训。新一批人民陪审员的加入,为法院的审判工作注入了新的活力和动能。

(安晓华)

数据分析精准把脉

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开2025年1至10月司法审判数据分析研判会商会议。

会议传达了呼伦贝尔市法院系统司法审判数据会商会议精神,分析研判该院1至10月审判执行工作运行态势,通报司法评查情况,部署风险防控举措,并开展了“案件五步法”审判技巧培训,全力推动审判质效提升。

围绕下一步工作,会议要求:要靶向整改补短板,加快案件审结进度,规范文书公开与示范文本应用,

靶向施策提质增效

清零长期未结案件;要规范管理提质效,以司法评查为指引,健全类案检索、业务培训等机制,提升审判专业能力;要压实责任抓落实,构建全链条责任体系,强化审管办督导考核,完善内部管控机制,防止问题反弹;要筑牢防线防风险,深入学习风险防控相关内容,细化审判行为风险防范举措,切实维护司法公信力。

此次会议旨在通过数据研判与精细部署,推动全院审判执行工作质量与效率实现双提升。

(珠拉图雅)

联合开展整治行动 严查超载违法车辆

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 哈利娅)为切实防范秋冬季道路交通安全风险,严厉打击大货车突出违法行为,近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队乌审旗大队联合乌审旗交通运输局、乌审旗交管大队等单位在乌兰陶勒亥超限检测站共同开展秋冬季大货车集中整治“零点行动”。

行动前,各联合单位结合秋冬季货运车辆出行规律,精准部署执法力量,采用“流动巡查+定点检查”模式,选取凌晨等违法行为高发时段开展突击执法,确保整治行动精准高效。行动中,执法人员重点打击超限超载、非法改装、涉牌涉证、疲劳驾驶等违法行为,对查获的严

重超限超载车辆依法予以卸载和处罚。此次行动共检测车辆133辆、货物4743.86吨,查处超限运输车辆8辆,其中“百吨王”3辆,有效震慑了大货车违法违规行为,进一步净化了辖区秋冬季道路交通环境。

该大队相关负责人表示,今后将持续深化多部门联动执法机制,保持“零容忍”高压态势,常态化开展重点时段、重点路段专项整治,切实保障人民群众出行安全与辖区道路交通运输秩序稳定。



深入基层普法

呼和浩特讯 近日,新康监狱机关第二党支部、警卫队党支部及防暴队党支部联合开展“双服务双报到”活动,组织党员民警走进居民小区,提供面对面的法律服务与普法宣传。

活动中,民警通过发放普法宣传资料、现场答疑解惑等方式,围绕电信网络诈骗、养老诈骗、婚姻家庭纠纷等与群众密切相关的法律问题进行了讲解,引导居民增强防范意识,学会运用法律武器维护自身权益。

共建和谐社区

活动现场,恰逢多名大学生在该小区参与社会实践。民警及时调整宣传策略,针对性开展了“远离校园贷、网络诈骗”主题法治宣讲,通过剖析典型案例,帮助大学生群体提升识别和防范违法犯罪的能力。

此次活动将法律服务送至群众身边,有效提升了法律知识的普及率。下一步,该监狱将坚持常态化开展普法宣传,为营造和谐稳定的社区环境贡献力量。

(庞鑫)

坚持党建引领

嘎鲁图讯 今年以来,鄂尔多斯市乌审旗公安局乌兰陶勒盖派出所党支部以打造“有形、有声、有力”的“三有”党支部为目标,持续强化党建引领,切实提升队伍凝聚力与战斗力。

乌兰陶勒盖派出所党支部推动党员身份“有形”,通过佩戴党徽、展示荣誉、亮明身份等方式,增强党员荣誉感、自豪感,激发党员的工作积极性;训练突出“有声”,采取“菜单式”培训与实战化练兵相结合的方

打造“三有”支部

式,定期开展小组协同、“最小作战单元”等专项训练,有效促进技能提升;管理坚持“有力”,严格落实全面从严治党党纪警要求,常态化开展作风自查与问题整治,不断夯实纪律基础。

通过采取一系列举措,乌兰陶勒盖派出所党支部进一步激发了党员民警的使命感与执行力,为提升警务工作效能提供了坚实的组织保障。

(萨楚日勒)

A 喀喇沁旗司法局

冬日普法暖民心

锦山讯 近日,赤峰市喀喇沁旗司法局组织普法志愿者,在该旗新建的法治主题公园开展普法宣传活动,为群众送上贴心的法治服务。

活动现场,法治主题公园正式启用。公园将法治元素融入景观设计,集休闲、娱乐与普法功能于一体,让居民在休憩中自然接受法治熏陶。志愿者向居民发放了民法典、法治宣传教育法等读本及“感党恩、听党话、跟党走”宣传手册,并赠送了印有法治标语的手提袋、围裙、手套等实用宣传品,让法律知识真正融入群众日常生活。

居民们表示,公园环境优美、学法方便,宣传品既实用又有教育意义。此次活动形式新颖,推动普法宣传更接地气、更入民心。下一步,喀喇沁旗司法局将继续加大法治阵地建设,持续扩大法治宣传覆盖面,为打造和谐社区注入源源不断的法治力量。

B 巴林左旗司法局

送法进企解难题

林东讯 为进一步提升辖区企业风险防控能力,助力企业依法依规经营,近日,赤峰市巴林左旗司法局十三敖包司法所联合镇应急办,分别深入辖区农场、企业开展“送法进企业”专项普法宣传活动。

活动中,司法所工作人员通过与企业负责人沟通交流、实地走访生产车间等方式,摸清各企业在食品安全、环保合规、商标保护、劳动用工等领域的急难愁盼问题,并围绕《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国食品安全法》等法律法规,开展针对性法治宣传。同时,针对各企业在原材料采购、农资购买、产品购销合同、安全生产等环节可能遇到的法律风险进行“精准把脉”,逐一梳理并提出专业的法律建议。

此次活动通过“上门送服务”的方式,不仅有效解决了企业当下的法律难题,也让法治观念融入企业的日常环节,为企业健康发展营造了良好的法治氛围。

(巴林左旗司法局供稿)

C 巴林右旗司法局

法治服务送身边

大板讯 11月以来,赤峰市巴林右旗司法局巴彦塔拉司法所紧扣冬季基层治理重点,聚焦群众“急难愁盼”,将司法服务精准送达草原深处、群众身边,为辖区冬季平安治理筑牢法治屏障。

巴彦塔拉司法所创新普法形式,打造多元化普法场景,开展法治宣传,同时结合“12·4”国家宪法日预热活动,联合综治办、妇联等部门走进辖区集市,讲解宪法、民族政策及反家庭暴力相关法律知识,引导群众依法维护自身权益。

此外,针对冬季牧民生产生活特点,该所推行“流动服务站”工作机制,工作人员深入偏远嘎查,现场解答草场流转、牲畜买卖、邻里纠纷等与牧民群众生产生活相关的法律疑问,协助牧民梳理合同风险,将“一站式”法律服务送到牧民家门口,切实打通了法治服务“最后一公里”。

(林凤)

